

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy soros hirdetés 5 kr.
Hosszabb hirdetés 10 kr.
Hirdetés alkalmilag a leg-
előbb 5 kr. értelmében fel-
hívásig minden külön be-
tétel nélkül.
Hirdetés vagy reklám magán-
tulajdonosok részére 50 kr.
Hirdetés magán tulajdonosok részére 100 kr.
Hirdetés alkalmilag a leg-
előbb 5 kr. értelmében fel-
hívásig minden külön be-
tétel nélkül.
Hirdetés vagy reklám magán-
tulajdonosok részére 50 kr.
Hirdetés magán tulajdonosok részére 100 kr.

bi ruhakelmék.

LAJOS

ZEN.
az épület.

szék felszerelt raktárát, a
HA SZÖVETEK, B,
nosó kelmékben,
E es SATIN.
GÖNYÖK.
b pipere cikkekben.
kötő pamutokban,
neműekben,
szék raktárát

ERNYÖK, B,
k és fehéreneműkből.

bermentve küldöm.

parketgyár

MOS Kassán

sokszorosan kitintetett
táit,
koczkait jutányos árak mellett.
sen szolgáltatnak ki.

magkeveréket
tűmagkeveréket
edeti angol perjé

RÖDÖN

edése

szállítója

sz. sz.

szerefelett
kiállítás
valamint ama
terei és kertjei, valamint
során at,

600 ábra könnyeb-
és ingyen és bermentve küde-

láképe.

Időny kezdete május 15-én.

szerefelett
kiállítás
valamint ama
terei és kertjei, valamint
során at,

600 ábra könnyeb-
és ingyen és bermentve küde-

Egyetlen a maga nemében!

szerefelett
kiállítás
valamint ama
terei és kertjei, valamint
során at,

600 ábra könnyeb-
és ingyen és bermentve küde-

A három új gomb.

(K. B.) Tisza Kálmán a kopott frakkjára, melyet az ellenzék hatalmasan kiporozott, három új, fényes gombot varratott, azt akarván elhitetni a világgal, hogy ez által a frakk is megújult, pedig csak a gombok lettek újak, míg a frakk megmaradt a maga ósdi kopottságában.

A kopott frakk: a Tisza Kálmán elnyújt politikai rendszere, — a gombok rajta az új miniszterek, névszerint: gr. Szapáry Gyula, Szilágyi Dezső és Wekerle Sándor, egyik sem ismeretlen név előttünk.

Gróf Szapáry Gyula különösen ismeretes egyéniség, nem csak azért, mert szépen hangzó történelmi nevet visel, hanem azért is, mert régén szerepel a közügyek terén s most már harmad ízben harap bele a miniszteri dícsőség és hatalom almájába. Volt rövid ideig belügyminiszter, de e tárczát Tiszának engedte át, — később hosszú ideig működött a legnehezebb szakban, a pénzügyminiszteri ténis s e tárczát is Tisza vette át tőle. Most pedig nem csüggedve el az eddigi felmutatott kevés siker miatt, a nemzet gazdasági életére szüntelen igen fontos földművelés-, ipar- és kereskedelmi tarcza vezetését vállalta el s a logikai következtetés azt engedti sejtetnünk, hogy ezt a tárczát is Tisza fogja átvenni tőle, ha ugyan az ő uralmának niucsenek megszámlálva a napjai.

A gr. Szapáry Gyula belügyminiszteri korából kevés emlék maradt ránk, ellenben sajnos, hogy pénzügyminiszterségét sokáig megemlegetjük. Nem arról, hogy rendezte volna az államháztartást, Magyarországunk e legsúlyosabb betegségét, hanem arról, hogy temérdek állam-adósságot csinált. — Nem állítjuk azt, hogy e miatt egyedül őt illették a felelősség, de az bizonyos, hogy a felelősség a zca a bár gazdálkodás miatt (király ő felségének szavai) nagy részben őt terheli s ő is egyik eszköze volt annak, hogy a magyar állam hajója rohamosan haladt a pénzügyi romlás örvénye felé. Ezért kellett megvárnia a pénzügyminiszteri széktől s most már kérdés, hogy mit remélhetünk tőle, mint földművelés-, ipar és kereskedelmi miniszter-től, midőn pénzügyminiszteri működése oly csapás volt az országra nézve? Kivánjuk, hogy családunk, de alig hiszszük, hogy e teren nagyobb eredményeket fog elérni!

Ettől eltekintve, ellenszenvenessé teszi gr. Szapáry Gyulát az ő elbizakodott, gögőrs természetű, mely rosszul áll mindenkinél, de legrosszabbul a nagy urnak, kit

az előzékenység minta-képének szeretünk tekinteni. Egyik őst, midőn rabul esett, a török járomba fogta, — neki pedig olyan hajlamai vannak, hogy a magyar népet szeretné járomba fogni. Annyi bizonyos, hogy gr. Szapáry Gyula sohasem lesz a Tisza-kabinet népszerű tagja.

Szilágyi Dezső, az új igazságügy-miniszter, egészen más egyéniség. A közép-osztályból emelkedett a legmagasabb pozíra; őt tehát nem neve, nem összeköttetései, hanem fényes tehetségei tették a korona tanácsosává. Annyit a kormánypart lapok is elismertek eddig róla, hogy oly nagy szónok, kire a magyar parlament büszke lehet, de tagadták azt, hogy a tettek mezején valami nagyot lenne képes alkotni. Sőt egyik kormánypart lap határozottan ki is mondta, hogy Szilágyi Dezsőből sohasem lesz egyéb, mint Magyarország első szónoka. (Ez is szép cím ugyan, de ezer Demosthenesnél szebben beszél a tett!) Most persze, hogy miniszterré nevezetett ki, megváltozott a helyzet s a kormánypart közönségei tömjéneznek a Szilágyi Dezső tehetségének s nagy jövőt jósolnak neki.

Szilágyi Dezső már korábban, a Pauler halála után, elnyerhette volna az igazságügyminiszteri széket. De sokáig lebegett — mint Mohamed koporsója — a kormánypart és ellenzék között. Úgy látszik, várt valamire, talán az Apponyi-miniszteriumra, melynek keretében bizonyára örömebb foglalt volna helyet. Most már megunt a varakozást s belepett a Tisza-kabinetbe. Az ellenzék azt állítja, hogy Tisza engedett Szilágyinak, a kormánypart pedig azt, hogy Szilágyi volt az engedékeny fel, — de legvalószínűbb azon felfézés, hogy Szilágyi az Apponyi miniszteriumának az uttorja.

Szilágyi Dezsőtől, mint igazságügy-miniszter-től, a jogászai körök is sokat várnak. Rövid idő múlva meglátjuk: hány szákkal telik?

Wekerle Sándor a pénzügyminiszterium hivatalnokai latorjáján tokról-fokra haladt, míg a legtöbbször tokra jutott. Fiatal ember kiról azt állítják, hogy nagy pénzügyi tehetség. De hat ma annyi felkapott, hamis tehetség lebeg a felszínen, annyi felújít, üres nagyság konárikodik a legfontosabb nemzeti ügyek terén, hogy bajos elhinni, ha valakit nagy tehetségnek kiáltanak ki. A reklám nagy dobja, mely Franciaországban Boulangert toltá vezedelme előtérbe, még gr. Szechenyi Pál mellett is hangzott, holott kitünt, hogy hasznavehetele ember, — óva

kodjunk tehát előzetesen valakinek odanyújtani az elismerés pálmáját, hanem — a régi jó magyar közmondás szerint — lementével dicsérjük a napot! Wekerle-ről is csak akkor ismerhetjük el, hogy nagy pénzügyi tehetség, ha a magyar állam háztartását rendezni fogja!

Tisza Kálmánnak, midőn kabinetjét megújította, bizonyára az is szeme előtt lebegett, hogy szónoki tehetségeket vonjon maga köré. Mert legutóbb is a véderő-vitában miniszterteráisi csaknem mindnyájan cserben hagyták, s neki magánján kellett felvenni a harcot a hatalmasan támadó, szónokokban gazdag ellenzékkel szemben. Mástként lesz ez ezután — gondolja Tisza Kálmán — nekem is lesz egy nagy szónokom: Szilágyi Dezső, s egy pótiszónokom: Wekerle személyében. Kikhez járul még b. Fejérváry, az ő huszáros argumentumaival, így aztán bátrabban harcoljunk!

A miniszter-elnök urat e remény-től megfoszthatná az ellenzék. Az új minisztereket ugyan — a fennálló szokás értelmében — letették mandátumukat. Törökországban, Pozsonyban, s Nagy-Bányán — az új miniszterek kerületeiben — ismét választások lesznek. Miniszter a képviselőségből kibuktatni nehéz ugyan, de most a hangulat országosra nagyon kedvez az ellenzéknek, azért meg kell ragadnia az alkalmat, s ellenjelölheteket kell a miniszterekkel szemben állítani. Az ellenzék győzelme nem lehetlen, sőt valószínű, hogy a választók a Tisza Kálmán rekonstruált kabinetére azzal adják meg a választ, hogy az új minisztereket régi kerületeikben megbuktatják.

Minden gőgöt előbb-utóbb meg-aláz a sors, a Tisza Kálmán gőgjére is ezen eshetőség lenne ma a legsúlyosabb csapások egyike!

Belföldi hírek. Matlekovics államtitkár lemondását gr. Szapáry földművelésügyi miniszter elfogadta. — A véderő-törvényjavaslat e hó 11-én megnyerte a legfelsőbb szentesítést, a hivatalos lapok már meg is kezdték a végleges szöveg közlését. Szilágyi Dezső igazságügyminiszter szombaton jelent meg először hivatalos helyiségekben, hol a tisztikar elén Teleszky István államtitkár üdvözölte. — Szilágyi válaszában hangsúlyozta, hogy „a reformok ideje itt van.” Kinevezés. A király Szechenyi Jenő nagyváradi kanonok helyére Dr. Wolafka Nándort, a budapesti papnövelde felügyelőjét nevezte ki kultusz-miniszteriumi osztály-tanácsosnak. — Országgyűlés. Szombaton az országgyűlés mindket háza ülést tartott. A képviselőházban kettős ülés volt, mert arra az időre, míg a főrendiház az

utóbbi időben elintéztet kisebb javaslatokat letárgyalta, az ülést felfüggesztették s csak 1 órákor nyitották meg újra, mikor is tudomásul vettek a kisebb javaslatoknak a főrendiek által való elfogadását. A főrendiház ülése nem volt érdekesebb híján Vita nem volt ugyan, de most jelentek meg ott először az új miniszterek, kik közül Wekerle Sándor fel is szólalt a sorsjegy-törvény tárgyalásánál. A főrendek közül különösen Szilágyi Dezső gratuláltak sokan. Magában az ülésben az volt az érdekes, hogy két javaslatot, melyek meg a bizottságnál nem voltak, gr. Zichy Nándor sürgősségi indítvány alapján azonnal letárgyaltak. Most már az ünnepek utánig egyik ház sem tart ülést. — A királyi család szombaton utazott el Budapestről, hol febr. 12-ike óta tartózkodott, Ischbe. — Gróf Kálnoky külügyminiszter pénteken Budapestre érkezett s hosszas kihallgatáson volt a királynál. Azután több magyar minisztert látogatott meg s még az nap visszatért Bácsba. — Választási mozgálok. A Szilágyi Somlyó függetlenségi párt egyhangúlag Vallyi Árpádot kiáltotta ki képviselőjelöltül s valószínű, hogy pártunk e jeles ifjú tagja meg is választatik. A kormány-part jelöltje gróf Csáky Albin miniszter. — Helyi l. orsz. képviselő a husvéti ünnepeket Turinban, Kossuth Lajosnál fogja töltetni. — Az igazságügyi törvényhozás. Egy jogi szaklap, illetékes forrásból, azon hirt közli, hogy Szilágyi Dezső, az új igazságügyminiszter, egynek kivételével magáéva tette mindama törvényjavaslatokat, melyeket előde a képviselőház elé terjesztett. A bünyádi eljárás vonatkozó törvényjavaslatot illetőleg azonban meg nem határozott s csak tüzetesebb megfontolás után fog az iránt határozni. Az örökös jogról szóló törvényjavaslat e szerint, ha a budget tárgyalása erre időt fog engedni, meg a jelen ülésszakban napirendre lesz tűzhető.

Külföldi hírek. A francia szenátus 210 szavazattal 55 ellenében elhatározta, hogy a vizsgálatot megindítja Boulanger ellen. Drasztikus választás. Eay mernök azt az ajánlatot tette Constans francia miniszternek, hogy erős villamos árammal megölje Boulanger tabornokot, midőn az Brüsszelből telefonon át Párisból beszél. Constans miniszter kidobta a mernököt. — A párisi közszegtanács egy milliót szavazott meg Paris városának a kiállítás ünnepélyekben való részvételére s ezenkívül 600 ezer frankot az ünnepélyekre és mulatságokra, melyeket a kiállítás alatt a város rendez. Költők oronázás Granadában. A granadai „Liceo artistico literario” elhatározta, hogy a legnagyobb elő spanyol költőt, Jose Zorrillát, az Albambrán ünnepélyes költőkoronázással tüneti ki. Az ünnepélyek két hetig fognak tartani és június havára vannak kitűzve. A költőnek a regenskirályné arany koronát fog átnyújtani. Ez a második ilyenünnem kitüntetés, melyben spanyol költő részesül; az első megkoronázott spanyol költő Manuel Quintana volt, kinek Izabella királyné tette fejére a koronát 1855. márcz. 25-én. — A becsi arzenálban megint új puskalet tettek kísérletet s a veszedelmes hír hallatszik, hogy a kísérletek megiepoen sikerültek. — Konstanti-

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA

„Egy vár története.”

— 12 zenedarab, jellemző képekkel és költeményekkel, gróf Zichy Gezáttól. —

(F. B.) Az eruekes zenedarab nálunk felemlent hejyarákkal es berletsznetben, szombaton szuoltit naz elott kerult szure s ezen alkalommal — a gróf szerző osmeretes intenciohoz híven — jeterkony czelu előadást kezpett a „JÓ SZIV” javára s e czelnek szep osszeget jovedelmezett. A tegnapi felemlent hejyaras es berletsznetes előadásnak is nagy közönsége volt s valószinu, hogy a mai rendez hejyarak mellett, berletsznetben történő előadás is szep nezetetert varazsol elő.

Igazolja remenyunket a szep mű teljes es nagy hatasa s az, hogy a regi szezon utol so s az új szezon első napjan szentarsuatuunk valóban kitet magart, mert — támogatva a kitunó zenekar s az azt vezényelő Czapek Peter karmester által — élvezetes, emiseresre meito buzgaommal igyekezett megfeleres a magas feiadattal járó nenezsegekre. Szombaton vegig nette műveinek előadását a szerző, gróf

* Színházunkban f. Ápril hó 13-án 14, és 15-iken.

Zichy Géza is. Az első szakasz végével lekesult taposok szuoltitották a lámpák elő s ekkor Tajkerti Berta a függönyön kívül a város színet viselő baber-koszorut nyujtott át, „A vartörténet szerzőjének” es „debr. szinügyegylet” felirattal Ebből a koszorúból egy-egy levellel megilleti Valentin igazgatót, a ki a mersz feladatra sikerrel vállalkozott, Rónaszeky es Vedress rendezőket, kik a rendelkezésükre állott tenyezőkkel szep előadást produkáltak, a szintársuoltit es a közönséget is, mely mindent elkövetett arra nevez, hogy a költő gróf — a kit másképen megjutalmazni úgy sem lehet — átvegye a dícsőség adóját.

A mű valódi es egész hatását a zenei rész szolgálta. Ez magában is értékes, maradandó alkotás. A többi tenyező csak a külső sikerért való felhatas, mert hiszen a festészet csak helyettesítve van a díszletfészt által, a szobrászatot képviseli az elő alak, ki a függöny legördültevel bevezgi plastikus helyzetet, sőt egy-egy megrezzenésben már ebben is látjuk, hogy eppenséggel nincsen szoborral dolgunk, a színeszet pedig helyet ad a szavaknak, a mely ismet korlátozva van teljes kifejlésben. Így összemerkolva a sok felmúvészetet érdekes specializált képez, a melyel különben — mint minden specializálásal — csak rendkívüli alkalmak kedvezert es nagy ritkán szabad előlépni.

A zene szep es jellemzetesség, drámáság tekintetében valódi Wagner-zene. Legjellemzetesebb a „Keresztes hadak” című képen, a hol a szöveg ösmerete nélkül is megkülönböztetjük a keresztes hadak fennkölt szolozsmáját, a siró nő s a harcragyó férj párbeszédét. A „Hunrajzás”-ban s a „Rabló lovag”-kepleteben a zene magyaros s az előbbiben szerencsésen pótolja a szöveg hibáját, melyben — mint valami tárcsordáról s minden történelmi tanubizonyosság ellenére — azt halljuk a dalás ósörök, hogy rajuk:

Rút, órdogi, törpe...
A zeneszerző itt impozáns hangtömegekkel pótolja a költő téves felfogását. A Szürke Manó zenéjében a humoros jellemzés netovábbját kapjuk, a „Dalnok”-ban pedig, mely a darabnak legemelődükben száma, bensőség es változatos hangulat van.

A tárgy sokoldalúsága teljesen ki van merítve es gazdag zene által s rendkívüli bravurt tanusit a szerző a merész es finom átmenetek alkalmazásában is. Ez tehát gyönyörű s finom árnyalatokban gazdag zene s meg kell adni gróf Zichy Gezáknak, hogy a hangszeresket beszültetni s ugyszólván drámái s zerepekkel ellátni nála jobban kevés modern zeneköltő lenne képes. Zeneje e mellett teljesen eredeti s csak itt-ott, két-három hamar elhangzó taktusban találjuk más zeneművek jelentetelen reminiszcentziáit. Egy-

szes s éppen az utolsó képlet bevezetésében azonban formaliter megdöbentünk egy banális utcai induló emieketől s jó esik föllelegzenünk, a midőn ezt is csakhamar feledtetik a legszebb eredeti részletek.

Ismételjük, hogy a zenekar, derek vezetőjével az élen, meggett minden lehetősé. Elősmérés illeti a zongora s kivált a „Dalnok”-számban érvényesülő hárfá-részletek kezeléséért Steinger urat, a harmoniummal pedig Znojemszkyt, a szintársuoltitavozó, buzgó karmesteret.

A díszletek s ezek között legelső helyen a Zichy Mihály rajza után készült „Segítség”-képlet, gyönyörűek. Ismetelten kifejezzük köszönetünket atengedésükért a m. kir. operának. A rendezőknek pedig gondjuk volt arra, hogy a képek gyorsan es akadálytalanul váltakozzanak. Oly egymásutánban is hoztak színtre, a mint azt a színház technikai körülményei leginkább engedték. Igaz, hogy így a kortani helyesség elveszett, mert „A fehér asszony”-nak már pendulás es ejfélt kondító órája után vonultak be a keresztesviték csakis es tiszteltreméltó had elvonulával ósmerkedtünk meg a hunokkal. A rendezők ügyességre val, hogy a 13 számból álló program s az elég nepes darab 1/2 óra mar lejártszott, pedig a színházi estek most már 1/8 órákor kezdődnek.

Az alakok királynoje volt Ellinger Ilona, a maga tökéletes politikai állá-

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb
savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Milán szerb király
— asztalán rendszeres italul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legkülönösebb Fiumében is ép úgy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen preventív gyógyeszknek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógyeszkre, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidtve

ÁGNES

forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szíves jöndülatába ajánlván, maradtunk teljes tisztelettel az **ÁGNES**-forrás kutatásának Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTYL.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállító
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

200,000 palack.

LECHNER JÓZSEF

cs. k. udvari szállító
és ő cs. k. Fensége József főherceg udvari szállítója
Budapestben váci utca 7. sz.
ajánlja 81 év óta fennálló

óra raktárát

olcsó árak és kezeség mellett.

Női remontoir-órák:

Nikkel-órák frt 13. — acél-órák frt 18. — ezüst-órák frt 16.—
Arany-órák kristály üveggel frt 25 — arany-órák dupla fődéllel frt 35.—

Férfi remontoir-órák:

Legkifinomultabb nemü valódi svájci nikel-órák vasuti szolgálatban gazdáknak, munkásoknak stb.	levőknek
Acél-órák henger művel	frt 12.—
Ezüst-órák kristály-üveg és horgony művel	" 15.—
Ezüst-órák dupla fődéllel és horgony-művel	" 20.—
Arany-órák kristály üveggel és horgony-művel	" 24.—
Arany-órák dupla-fődéllel és horgony-művel	" 40.—
	" 55.—

Szíves megbízások a vidékről utánvét mellett fogantatottak

Javítások kezeség mellett legjobban eszközöltetnek

CZIGELKAI LAJOS-ISTVÁN

forrás forrás.

jódtartalmu-, szikélegeskonyhasós savanyuviz.

Felülmulhatlan legújabbnak szénasavas nátron-tartalma által az egész világ minden ismert ásványvizeit közt, bő vastartalma és sok szénasava miatt az ásványes-sós savanyuvizek közt páratlan és legkellemesebb, valamint legkönnyebben emészthető valamennyi jódtartalmu ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkívül hatásosnak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhólyag és légutak bántalmainál a görvél-kórnál.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére

ÉDESKUTYL. magy. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállító által — BUDAPESTEN. —
Ugyisint kapható minden gyógyszerárban és fűszerkereskedésben.

Raktár Debreczenben: Csanak József és Geréby Fülöp uraknál.

Mindenféle fajta
ablak- és ajtó-redőnyök
(Fa Jalousien, Patent Fa-Rouleaux)
jutányosan megrendelhetők

ifj. Gyürky Sándor
(előbb Schvarcz Máté)
papirkereskedésében
(Csanak-ház).

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás. Csak akkor valódi, ha minden dobozon a gyár-jegy egy sas és MOLL A. sokszorosított czégo látható.

Nyári gyógyítás. Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomorgörccs, nyálk, gyomorégés, székrekedésnél, májbeteg, vertolulás, aranyér és a legkülönösebb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Őszi gyógyítás. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárában. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Téli gyógyítás. Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben. Új foglalkozásommal az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes isten tüsse meg"-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá es fot könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyet és aláírását viseli.

bedörzsölő-szer. Bedörzsölésül sikeres használat köztvény, csusz, mindennemű testfájdalmak és bűnlésnél; orvosság alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen rosullat, hányás, kolika és hasmenésnél.

köszvény. Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

CSUZ. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszerár és anyag kereskedésében.

meghűlési betegségek ellen. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kifinomult Moll-féle francia borszesz és sója vidéken nagy szeretettel működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet ónjatok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreczenben: Tamássy Károly gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kávéda, Geréby Fülöp.

MINDEN DOHÁNYTÖZSÉBEN

A LEGJOBB Szivarka Papir A VALÓDI

LE HOUBLON

Francia Gyártmány
CAWLEY & HENRY czégtől
PARISBAN
UTÁNZÁSTÓL MINDENKI ÓVATIK!

Foraktár az Osztrák-Magyar monarchiában: O. T. KANTZ & Co., Wien, 1. sz. 11. sz. 11. sz.

A debreczeni telefon vállalat **ELADÓ.**

mindennemű magán és szoba telefonokat, villamos csengőket, tűz- és vész-jelzőket rendez be úgy helyben, mint vidéken.

100 darab hét hónapos félévete Szűnyogh-fajta malacz, Onody Géza t.-eszlári gazdaságában eladó. Ertekezhetni Tisza-Eszláron a tulajdonossal, vasuti állomás Rakamaz.

Minták és árjegyzékek megtekinthetők a telefon központi hivatalban, czegléd-utcán, 31. sz. a.

1889

Kiadványok

Előzetes

OSATHY

Kereskedés

talban KUTASI

nyomdájában

Negye

azon nap

reform

Magyarors

Kossuth L

gyűlés. N

nemileg n

először ölt

mezt sok

lett valósá

szor oly s

Magyar

Mikor egy

kikiáltja a

getlen min

melynek m

sagért és

dalmek h

a határpo

czéjját lelt

Enek

ujul fel le

nek esemén

mény egy

nyelvel egy

akarunk m

nek beköve

ményekkel,

getlenség t

Csak felújít

tapasztaljuk

tendő alatt

óta lefolyt,

lenségre val

nél és szük

ként tartass

Távol

ményre akk

lédését óhaj

öntédelem

getett nem

dása volt a

Olyan körül

nezetet so

közeledéne

ség felé. D

ket jogosult

viszonyok, m

a függetlens

nyes formák

és lesz is

követ el a

midőn e tör

Fájdal

nemzet köze

mintha lel

ember ne v

függetlenség

óhaja, vagy

ország. Há

gyunk. A n

kon át foly

dicziót. Cs

mus vett erő

nyokkal. Ne

mihez joga

rekszik oda,

a melyek a

vannak, érve

ciókat, melj

vérték.

Sokkal

magyar törv

alításunk b

resztünk köze

oly alkalom

csak meg ke

péssel, ha c

jasson a ne

rezési jog e

Es a helyet

ragadta voln

viselete, az

kát egy olya

ségénylertese

reánk, de on

S ugya